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Újabb véres összeütközés Boszniában: 
bécsi rablógyilkos a fővárosban.

(V.) Magyarország azl791 évi alap­
törvény szerint független, semmiféle 
más országnak alá nem vetett ország.

Alaptörvényeink megtartására a 
magyar szent korona "viselője hi­
tet tesz.

Lássuk már most, a valóságban 
hogyan főst ez a független államiság.

Az osztrák birodalmi tanács egyik 
gyarmati kirendeltségében, amelyet 
a serdületlenek mulattatására magyar 
parlamentnek csúfolnak, egy a függet­
lenségi eszméktől megkótyagosodotí 
kis töredék csoport, lázongani ké­
szül pénzügyi és gazdasági politi­
kánk központosított irányítása ellen 
és az önálló független magyar bank 
követelményét hangoztatja.

Nosza megijed a császári hely­
tartóság magyar főjakája, ünnep és 
vasárnapokon szalad Wienbe, meg­
nyugtatni a szolgatarlókat.

' Közben a főlakáj támogatására 
fölsiet a belügyér is és egyesült 
erővel valahogy sikerül nekik el­
oszlatni a császári kamarilla ne­
heztelését.

„Házam kancellárja“ botor kézzel 
üszköt dob az európai diplomácia 
békés tanyájára és minthogy a fel­
kavart hullámokat legjobb esetben 
csak százmilliós pénzáldozatok árán 
fog talán sikerülni elsimítani, hazánk 
gazdasági egyensúlyát rendkívüli 
pénzügyi és adó műveletekkel örök 
időkre kell megnyomorítanunk.

Antreten, Sccrelair Popovics! 
A primási székre aspiráló győri püs­
pök császári jubileumi misére diri­
gál magyar tanárjelölteket s az ar­
ról elmaradottakat, mini „fegyelem­
sértőkel“ a szemináriumból relegálja. 
Egy maroknyi számú „szabadelvű“ 
eszmékiől megfertőzött képviselő 
ezért csaknem megbuktatta a „gut 
gesinnt“ kultuszlakájt; — nosza volt 
felfordulás a koalícióban.

Anti efen Sectionschef Gráf A p* 
p o rí y í!

A képviselőház elnöke krumplit 
fog kapálni, ha nem lesz meg az 
önálló nemzeti bank.

Antreten Excellenz von J u s t h !
Direktion : Wien.
Ls ezt nevezik a koalíciós urak 

alkotmányos aerának.
Elő a darabontokkal!

Ä politikai korzón.
* Osztrák szemlelenkedés. A „Neue 

Freie Presse“, a mindenkori osztrák kor­
mányok felfogásába alaposan beavatott 
kis piszkos, a bankkerdésben tegnap fel­
tűnő öszintesscggel a következő lucskos 
rongyokat vagdossa NVekerle arcá­
ba: „.Az osztrák kormányok állhatatosan 
ragaszkodnak azon alapelvhcz, a közös 
bank jelenlegi szervezetében változtatá­
sokat nem (ipncedál, mert ilyeneket az 
osztrák parlament el nem fogadna. Ma­
gyar részről tervbe vették ugyan, hogy 
az osztrák bank szabadalmát 1917-ig 
meghosszabitják; de már most hangsú­
lyozni kívánják annak lehetőségét, hogy 
1917 után a közös 'jegybank (!) 
f o s" i íi felállítani a külön rri a - 
gyár bankot. Nem valószínű azon­
ban, hogy az osztrák törvényhozás 
ehhez hozzájárulna.“ Hát idáig jutottunk 
XV e k e r I e és a nemzeti kormány jó­
voltából. Valóban rinocerosz bőrre! az 
arcukon is kell. hogy elpiruljanak, ha 
ezeket olvassák. Vagy Kossuth és 
A p p o n V i még mindig állhatatosan ra­
gaszkodnak a független magyar jegy­
bankhoz? Fs vájjon Justh Gyula való­
ban elmegy krumplit kapálni?.,.

* Egy humoros akta. Külföldi hírlapok 
nyomán ma nyilvánosságra jutott a 
szerb és montenegrói népek között állí­
tólag létesített véd és dacszövet­
ség! szerződés hiteles szöve­
ge. Egyidejűleg szerb újságok közük 
azt a kínos leleplezést, Imgy a hadi cé­
lokra megszavazott ló milliós kölcsönből 
eddig potom tizenkét milliót már clsiti- 
koiált a szerb hadvezetöség. A monte­
negrói hadsereg bckclétszámállományá- 
r-il pedig egy beavatott porosz vezérka­
ri főtiszt megállapította, hogy az kato­
nailag kiképzett ‘100-1-400, mondd össze­
sen 300 főnyi legénységből és nyolc tiszt­
ből áll. Fs az ekként fölszerelt két bal­
kán „nagyhatalom" teljes komolysággal 
isztozkodik az -mncktáit tartományain­
kon. Azonban meg kell nekik hagyni, 
hogy az osztozkodás elég testvéries ala­
pon történik. Egyik fél sem smucigosko- 
dik,

* Ismét egy császári lakáj Wic.ihcii.
X fiatal győri püspök már régebben is 
sok borsot tűit a „nemzeti hősök“ orra

alá. Ezúttal újra alaposan beiütött a koa­
líciós kormánynak. A győri tanitóképez- 
dci ifjak ügyében ugyanis könnyen nya­
kát szegheti a kormány. Egészen várat­
lanul nagyon kényes helyzetbe kevered­
tek és amint az a nagystílű szélhámosok­
kal megesni szokott: egy látszólag je­
lentéktelen göröngyön rajtavesztenek. 
Apponyi gróf tehát hanyat-homlok íeí 
szaladt császári rapportra és megnyug­
tatni a háborgó kamarillát. Hivatalosan 
azonban jelentik, hogy Apponyi mostani 
bécsi útja semmi esetre sem függ össze 
a győri esettel. Ez a kormány igazán se 
nem naiv, se nem ostoba, hanem meg­
átalkodott hazug és gonosz.

' Bomlik a koalíció. Meg vagyon írva, 
hogy kiki abban fog megbiinhödni, ami­
ben leginkább vétkezett.

A nemzeti kormány legfőbb bűne az 
volt, hogy a néppártot a koalícióba be­
vette és a hatalom részesévé tette.

A természetes politikai alakulat az lelt 
\olua, hogy a néppárt legyen a nem­
zeti kormány komoly parlamenti ellen­
zéke, amely amannak tevékenységét 
éber szemmel ellenőrizze, esetleg ellen­
súlyozza.

A néppárthoz csatlakoztak volna az­
után a parlament összes conservativ 
elemei, akik ekként tekintélyes és súly­
ban is jelentékeny kisebbséggé tömörül­
ve, meggátolhatták vagy legalább is 
megnehezítették volna a nemzeti törek­
vései; bűnös elárulását és szégyenletes 
letörését.

Hogy ezt az ellenőrzést a koalíciós 
kormány meghiúsította és a komoly el­
lenzéki tényezők tömörülését meggátol­
ta, ez tette lehetővé a rut clvfcladást. a 
remseges árulást, a gyalázatos népcsa­
lást és az alávaló szemfényvesztést.

Az egész vonalon, minden ellentállás 
nélkül behódoltak Ausztriának.

Nem volt kéz, meg rokon- vág) tcst- 
verkez sem, amely a haza. a közös ha­
zánk ellen lesújtani késziiiö orvkezet si­
keresen megbénította volna.

Ezért mondotta a császár — a hírhedt, 
az áíkos paktum megkötése illán — dia­
dalmasan a darabont Főnyi Bertalan­
ná!:: „Hiszen a nemzeti kormány sokkal 
többet megadott nekem, mint önül:!...

De a koalíció bűnös szervezetébe e’vU 
méresanyag, a néppárti kelcvény, már 
érezteti bomlasztó hatását, a genny «.Tü­
lekszik és feitartőzliatianul kezdetét vc- 

, szí a felosztási processzus, 
í Haláltusája Kínos lesz, de kimúlásával 
I megkönnyebbülten fognak fcliélcgzen! a 
! lenyűgözött hazafias lelkek.

Török százat — Hunyadi 
János ellen.

Visszaadják a nándorfehérvári kölcsönt.
-— Saját tudósítónktól. — ;ié 

-- dec. 11.v®
Az a bojkott-mozgalom, amelyet Tö-j 

rökországban Bosznia-Hercegovina an» 
nektálása miatt indítottak a magyar és 
az osztrák áruk ellen, kiterjed minden 
elképzelhető dologra. 4

Legújabb belevontál; a jő öreg „Hu*, 
nyadi János“ keserüvizet is. r

A Konstantinápolyban megjelent? 
I „jeni Gazella“ ékes szavakban arra 

inti a nagyérdemű közönséget, hogy,, 
ne használja a Hunyadi János vizet 9 

Ha a közönségnek szüksége van a 
vértisztitásra, legyen benne annyi ha- 
zaiiság, hogy más ásványvízzel érje eh 
az óhajtott eredményt, nem pedig 
„Hunyadi János“-sal. |

A török - úgy látszik nem tud meg- 
bocsájtani Hunyadi Jánosnak és száza­
dok múltán — most akar megfizetni a 
nándorfehérvári vereségért ...

Ä 82-es bakák meg-J,
Gyászos jelentés Boszniából. |f

— Saját tudósítónktól. — 'if
Székelyudvarhelyről gyászos levelet 

hoz a posta. Szomorú hir érkezett Bosz­
niából Erdélybe. A levezényelt 82-es. 
bakák küldték uz itthon utánuk búsla­
kodó szülőiknek, elmondván, hogy a 
s zer b c k k ü zü1ö k többe kc t 
megsebesítettek, sőt 1c is lőttek 
egy Kányád faluból való magyar kato­
nát. A tv;elet üt közöljük:

Tekintetes szerkesztőség! Mint lap­
juknak hit olvasója, bátorkodom közölni 
a következőket: A hadvezetöség való­
ban hiába tagadja a háborús veszedel­
mekéi, mikor maga a szegény nép a 
legkeservesebben győződik meg arról, 
hogy igazak.

Székclyntivarhelycn mos: egyébről 
sem beszélnek, minthogy idevaló ma­
gyar fink megírták Boszniából, hogy a 
S2 - í b a k á k nak össze ü 11; ö z c- 
se volt a szerbekkéh

A- ellenség lesből lőtt a mi katonáink­
ra és a golyók sokat megsebeztek. A 
legszerencsétlenebbül egy Kányádról 
való tin járt. akinek édesapját decem­
ber másodikén slirgönyileg értesítették, 
hogy a i i a kiterítve t c k s z i k.

A szcreftesOtlen parasztember kétség­
beesve sietett a városba a szolgablró-
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Ságra, hogy itt a gyászos dologról meg­
tudjon egyetmást. A boldogtalan szülő 
végigsirta egész Székelyudvarhelyt, de 
persze vigasztalást senki sem tudott 
neki juttatni.

A nép mindenütt nagyon el van kese­
redve, hogy fiait lemészároltatok a 
bécsi érdekekért. Maradok teljes tiszte­
lettel, Székelydvarhelyen, december 9.

L. P. 
földmives.

V

A bécsi rablógyilkos — 
Budapesten.

A császárváros rendőrsége jó 
nyomon járt.

' Saját, tudósítónktól. —
— 'dec. 11.

A bécsi rendőrségnek abbeli gya­
núja, hogy a Laurenzenbergben meg­
gyilkolt Frankfurter ékszerész orosz 
terroristák áldozata, alaposnak látszik. 
Minden jel arra mutat, hogy a rabló­
gyilkosságot csak olyanok követheiiék 
el, akiknek az efajta gonosztettekben 
nagy gyakorlatuk van. Az újabban ki­
hallgatott tanuk vallomása megőrisiti a 
rendőrség föltevését.

A császár városi rendőiség tegnap 
délután két órakor arról értesítette a 
budapesti főkapitányságot, hogy a nyo­
mozás során felmerült az a gyanú, 
hogy a rablógyilkoság­
gal vádolt Brozik Sza- 
niszló Budapestre szökött.

Az értesítés után a rendőrség széles­
körű intézkedéseket tett, hogy a rabló- 
gyilkost ha esetleg ide érkeznék, vagy 
talán már itt volna letartóztassa. A 
rendőrség megállapította, hogy Bro- 
z 1 k Szaniszló két évvel ez­
előtt Budapesten tartóz­
kodott. Első lakása a Szövetség­
utca 21. száma alatt volt, ahonnan a 
Szerecsen-utca 11. száma alá, majd a 
Király-utca 15. számú ház II. emelet 
13. számú lakásába költözött. Mind a 
három helyen albérletben lakott, míg 
1907. február 4-én eltűnt a magyar 
fővárosból. A bejelentő lapján ci­
pészsegédnek jegyezte fel 
magát, Nagyon valószínű, hogy hamis í 
foglalkozást jelentett be.

Mind a három házigazdája ugyanis | 
azt mondotta, hogy Brozik igen 
intelligens ember volt. Itt tartózkodása 
alatt nem dolgozott. Néha nélkülözött, 
de legtöbbször sok pénz volt nála. 
Állandóan a budapesti oroszok társa­
ságában tartózkodott. A Király-utca 15. 
számú lakásán sűrűn meglátogatta két 
orosz mérnök. Ezekkel baráti viszony­
ban élt.

Brozik minden héten levelet kapott 
Londonból, Zürichből és Párisból éső 
is többször irt külföldre.

Letartóztatott postalgazgató.
Bukarest, dec 11. A bukaresti pos­

taigazgatósághoz a napokban névtelen 
följelentés érkezett, amely tudomására 
hozza a postaigazgatóságnak, hogy a 
burduienl-1 postának nagyobbmérvü 
szabálytalanságok és sikkasztások tör­
téntek. Az igazgatóság azonnal kikül­
dött Burdujenibe két ellenőrt, akik a 
vizsgálat után csakhamar megállapítot­
ták, hogy mintegy huszonötezer frank 
hiány van. Minthogy az igazgató, Du- 
mitru Negruta, nem tudta okát adni a 
hiánynak, azonnal letartóztatták. Du- 
milru Negruta a letartóztatása után 
két Ízben kísérelte meg az öngyilkos­
ságot, de mindkét esetben megakadá­
lyozták.

képTiselőház ülése.
— December 11-én, —

J u s t h Gyula 10 óra 15 perckor 
megnyitja az ülést. A jegyzőkönyvet 
vezeti Z 1 i n s z k y István.

A kormány részéről jelen van We- 
k e r 1 e Sándor.

Napirend előtt az elnök bemulatja 
N a d á n y i Károly bihari mandátu­
mát. A koalíció éljenzéssel veszi tu­
domásul.

Vénusz-inség Aradon.
— Ostrom a színigazgató ellen. —

— Saját tudósítónktól. —
Arad, dec. 11.

Az aradi szinügyi bizottság úgy ta­
lálta, hogy a színház karnői nem jártak 
ott, ahol a szépséget osztogatták. Emiatt 
súlyos szemrehányásokkal illették 
Szetidrey Mihály színigazgatót, aki 
végre a követelődző szinügyi bizottság 
tegnapi ülésén szembe nézett a váddal.

— Azzal vádolnak, — mondotta az 
igazgató — hogy a kóristanöim nem szé­
pek, akik pedig szépek, azok nem tud­
nak énekelni. Nem védekezem e vád el­
len. mely nagyiából, fájdalom, meg is 
felel a valóságnak. Csakhogy a szépsé­
get és cnekelnitudást nehéz összeegyez­
tetni. Aki szép és hangja is van, az pri­
madonnának megy és nem kóristauőnek, 
tessék ezt elhinni nekem, aki szívesen 
tartanék csinos cs hangtalan karhölgye­
ket, ha ezekkel boldogulni lehetne. így 
hát meg kell elégednem a karhölgyeim­
mel, akik, igaz, nem Vénuszok, de tud­
nak énekelni és a színházi előadás szem­
pontjából talán mégis ez a fontosabb kö­
rülmény ...

A szinügyi bizottság nem vette tudo­
másul a választ. Ragaszkodik a Vénu­
szokhoz . í.

TÁVIRATOK.
Castro és a spanyol király.

Bordeaux, december 11. Castro és a 
spanyol király udvariassági sürgönyö­
ket váltottak.

Ä láncra vert vasutasok.
Az kierkegyelmesek uj parancsa. — 

Nagyvárad tiltakozik.
— Saját tudósítónktól. — 

— dec. 11.
Az ikerkegyelmcsek: Kossuth Jó­

zsef cs Szterényi Ferenc — tegnap 
uiabb „Befehlt“ adtak ki arra nézve, 
hogyan kobozzák el a vasutasok politikai 
jogait?

Töviröl-hegyire kioktatja az államtit­
kár alantasait, főleg azonban arra he­
lyez súlyt, hogy minden vasuti alkalma­
zott Írásbeli nyilatkozatot adion arról, 
hogy nem tagja a szociáldemokrata 
pártnak; ha pedig ennek tagia volt, ar­
ról kell nyilatkozatot adnia, hogy ki­
lépett a pártból s hogy abba soha többé 

I be nem lép.
A nyilatokzatban ei kell ismerniük azt

is, hogy az esetben, ha az aláíróról be­
bizonyosodnék, hogy nyilatkozata nem 
volt őszinte, hanem mégis tagja maradt 
a szociáldemokrata pártnak, úgy ez 
esetben elismeri a vasutigazgatóságnak 
ama jogát, hogy őt minden szerzett jo­
gai és igényei (nyugdíj, nyugbér) el­
vesztése mellett azonnal elbocsássa.

Mindezeket csattanósa fejezi be a 
rendelet utolsó szakasza; „... válasz- 
szón az alkalmazott, vagy vasutas lesz, 
vagy szociáldemokrata.“

A Kossuth—Szterényi muszka-izii 
rendelete ellen tiltakozik immár nem­
csak a munkásság, de a gondolkodó 
polgárság is. Nagyvárad kezdi meg 
a sort, ahol a városi közgyűlés elé til­
takozó javaslatot terjesztenek dr. V á- 
r a d y Zsigmond és társai. A tiltakozás 
megokolása többek között igy szól:

— A rendelet a vasutasok politikai 
jogát elveszi, mert ha valakinek csak 
oly párthoz lehet tartozni, amelyet a 
kormány kijelöl vagy ki nem zár, akkor 
a polgárnak nincs többé politikai sza­
badsága, nincs egyéni elhatározáshoz 
joga, akkor a logo at tőle a hata­
lom elkobozta.

A kérdéses rendelet a mondott célból 
szükségtelen is, mert ha a magas kor­
mány fél, hogy vasuti alkalmazottaink 
pártszervezetek súlya alatt törvényelle­
nes tényekre ragadtatnak, akkor szigo­
ríthatja a törvényt, sújthatja teljes erő­
vel a legelső eseteket to, de e félelme 
miatt a polgár közjogaihoz nyúlnia 
nincs joga. Nem szabad ezt tenni; nem 
szabad túlságosan félni sem. Már volt 
nálunk vasutassztrájk, lelketlen izgatok: 
névszerint a gyomor és nyomorúság 
támasztották, a politikai lelkiismeret­
lenség emberei növesztették nagyra, de 
a konnányférfiak erélye leverte. Nem 
lehet aggály abban, hogy újabb esetben 
újra lesznek erélyes kormányférfiak s 
újra kéznél lesz az érvényes törvény a 
rombolás kérdésének megállapítására 
és megtorlására is. Ha a régi törvény 
nem elég: lehet iakat alkotni, de nem 
szabad megsérteni a velünk született 
jogok törvényeit.

... így tudják itne mindezt Nagy­
váradon is a telefeiü emberek. Kossuth, 
Szterényi máskép tudják...

Csatározások Árpád 
bejövetele érdekében.

A belényesi választás utójátéka.
r— Saját tudósitónktól. —

Nagyvárad, dec. 11.
A múlt évben nagy csata volt a belé­

nyesi kerületben, Kossuth barátja. 
Kardos Árpád urnák a Házba való 
bejövetele érdekében. Az izgalmak he­
vében, egy véres összetűzés során, 
összeszólalkozott E r t s e y Géza tb. fő­
szolgabíróval dr. Bart a Ferenc, a ke­
rület volt képviselője — aki ezidö sze­
rint közjegyzö-örszem — és indulatos 
kifejezésekkel hívta föl Ertseyt, hogy 
az egyik oláh választót tar­
tóztassa le. Ertsey nem tett eleget 
a fölhívásnak s mikor erélyes hangon 
rászólt Bartára, az mellbe vágta. 
A dolog természetesen nem maradt 
ennyiben. Ertsey hatóság elleni erőszak 
büntette címén feljelentette a nagyvá­
radi törvényszéknél Bartát s az ügyész- 
ség vállalta is a vád képviseletét.

November 11-én foglalkozott első Íz­
ben a nagyváradi törvényszék ezzel 
az ügygyei. Barta Ferenc azzal védeke­
zett, hogy Ertsey támadta őt meg és ö 
csak önvédelemből sújtott vissza. 
Ertseyt nem ismerte, nem tudta róla, 
hogy hatósági személy és az egész je-
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ienetet annak a nagyfokú izgalomnak 
tudja be, melylyel a belényesi küzdel­
met végigvívták. Ezzel szemben Ertsey 
Géza azt vallotta, hogy közvetlenül 3 
választók összetűzése után Barta azzal 
támadt rá, hogy nem jó hazafi,' 
ö energikusan tiltakozott ez ellen a 
hang ellen, mire Barta a jobb karjával 
feléje döfött. Hivatali minőségben lárt 
el akkor, amidőn ez az incidens érte és 
kellett, hogy Barta ismerje, mert több- 
szőr találkoztak.

A kihallgatott tanuk vallomásai annyi-1 
ra eltérők voltak, hogy a törvényszék a 
tényállást nem tudta minden részletében 
tisztázni. Szükségessé vált a Slmkó 
József országgyűlési képviselő és Kar­
dos Árpád, a derék bukott jelölt, a ki­
váló bankkapacitás, Kossuth Ferenc 
bizalmasának kihallgatása is. Miután 
azok a szabályszerű idézés dacára sem 
jelentek meg. a törvényszék a tárgya­
lás folytatását elhalasztotta és az addig 
fölmerült költségek viselésében elma­
rasztalta őket.

Tegnap foglalkozott folytatólagosan ez­
zel az iigygye! a nagyváradi büntető 
törvényszék.

Sifiikó József cs Kardos Árpád, kik a 
tárgyaláson megjelentek, vallomásaikban 
előadták az incidens lefolyását. Barta iz­
gatottan támadt Ertseyre, követelte az 
egyik oláh választó letartóztatását és 
amikor Ertsey ennek ellene mondott, azt 
vágta Barta Ertsey szemébe, hogy nem 
jó hazafi. Még izgalmasabb lett erre a 
szóváltás és Barta csak akkor vágta 
mellbe Ertseyt, amikor már az a karjá­
val feléje sújtott.

Ä vád és védelem meghallgatása után 
a törvényszék meghozta Ítéletét, mely­
lyel dr. Barta Ferencet a hatóság el­
lem" erőszak büntette alól fölmenti ugyan, 
de bűnösnek mondja ki becsületsértés 
vétségében s ezért 400 korona pénzbír­
ságra Ítéli. Az Ítélet ellen úgy az ügyész, 
mint a védő felebbezést jelentett be.

A győri császár-botrány.1
Népgyülésre készül a város. ;

— Saját tudósítónktól. —1 

Győr, december 11. ’ 
A' győri tanitóképezdészek országos 

botránynyá nőtt ügye terészetesen első­
sorban is a győri közönséget foglalkoz­
tatja a legjobban. A közönség izgatottan 
tárgyalja a tanitóképezdészek ügyét s 
lesl-várja a legújabb híreket 

A hangulat inkább a tanári testület 
tőként pedig Haller József igazgató el­
len irányul, mint a püspök személye el­
len, akit az egész ügyről tévesen, hely­
telenül, a valóságnak meg nem felelő­
leg informáltak.

Különösen az keserítette el a győrie­
ket. hogy ez a botrányos eset úgy állít­
ja Győrt az ország színe elé, mint amely 
fészke a hazafiatlanságnak.

Úgy értesülünk, hogy mozgalom indult 
egy ncpgyülés összehívására, ame­
lyen tiltakozásának óhajt kifejezést ad. 
ni a győri közönség a tanitóképzőinté- 
zet tanári karának eljárása felett.

Ma már különben a tantestületek is ki' 
ieiezzést adtak az intézet tanári karú. 
nak eljárása feletti megbotránkozásuk' 
nak. A gyenesdiósi tantestület mi 
a következő táviratot küldte a diákok 
nak:

„A győri tanítóképző igazgatósága 
nak helytelen cs hazaíiatlau eljárása 
az intézet negyedéves növendékeivé 
szemben elitéli, az ifjakat pedig^ üd 
vo/li a gyenesdiósdi tantestület“.
A kizárt növendékek tegnap isme 

kérték visszavételüket az intézetbe. A 
igazgató háromszor dobta vissza kér 

vényüket, mindig újabb és uiabb köve-

Salocsni! Valódi amerikai gyártmány párja 1 50 

Lábszárvédők, térd-melegitők

'egolcsóbb 
bevásárlási 

1 forrás!

Áruház a „Gályához“
125, 150 Bosnyák Bleier Izsó VI., Nagymezö-utcza 12. sz

háztartási csikkekben ft5IPO Albd1! 
és korcsolyákban.
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■ ^BhdapcsV~ december,-if. „ ^ , A
teliseket támasztva. a szövegezés for- 
mulázását illetőleg.
‘■’ Végül délután öt órára adott termi­
nust a kérvény sorsára. Ezt a terminust 
azonban nem tartotta meg és a kizárt 
ifjak még az éj folyamán táviratilag ér­
tesítették az ügyük védelmére felkért 
képviselőket, akik tanácsot adtak nekik.

Hir szerint a kizárt növendékek szü­
lei közül többen kitérni készülnek. A 
zátonyra segített ügy kiegyenlítő szán­
dékának egyébként legközelebbi tény­
kedése az lenne, ha az iskola főhatósága 
az eddigi vizsgálat megsemmisítésével 
ni eljárást rendelne el, amelynek veze­
tését elfogulatlan szakemberekre bízná, 
e vizsgálat befeieztéig pedig az igaz­
gatóságot mindennemű beavatkozástól 
eltiltaná.

Mert az mégis különös, hogy amikor 
a püspöki iroda közli, hogy a három 
osztály tanulói elmaradásukat január 
3ig igazolni tartoznak, ugyanakkor 
.Haller igazgató azzal a klauzulával adja 
ki a III. osztályú növendékeknek If. osz­
tályú bizonyítványát, hogy engedet­
lenség miatt kizárattak.

Legújabb.
A hazaáruló orvos szégyenutja.
■" Pancsova, december 11. Alexics 
•Vladimir dr. orvost, akit hazaárulásért 
letartóztatott az ügyészség, ma kisérte 
két fegyveres fogházőr Pancsovára. Az 
útvonalon az állomásig csendőrök állot­
tak sorfalat, hogy incidens ne zavarja 
a hazaáruló szégyenutját.

3'
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ff A tanügyi panama titkaiból.
Kapeller szaladt Tóthhoz, Földes szaladt 
Benedekhez, Benedek Apponylhoz, aki 

;jí szaladt tovább és így tovább..:
*: (Saj. tud.) Érdekes indokait hallani a 
tanügyi botrány hirtelen eltussolásának.
■Az egyik verzió szerint a bűnügyben 
[szereplő Kapeller Ferenc vasúti 
•tisztviselő sógora egy rendőrkapitány­
nak és ez járt volna közre a dolog elsi­
mítása érdekében.
•»'.Van azonban egy sokkal alaposabb 
föltevés is. Eszerint a legsúlyosabban 
kompromittált szereplő Földes Géza, 
a Rottenbiller-utcai polgári iskola igaz­
gatója tussoltatta el a kis panamákat. 
'Földes ur ugyanis főfő koalíciós 

hős és mint ilyen a VII. kerület ideális 
lelkületű 38-asainak vezére. Annak ide­
jén fökortese volt Barabás Bélának 
és mondják, hogy Barabás járt most 
közben Apponyinál — egykori kortese 
érdekében.

De járt más is... Földes Géza ugyan­
is társszerkesztöje Benedek Elek iró 
urnák, aki viszont — mint köztudott Ap- 
ponyi Albert gróf beszédeinek esztendők 
óta korrektora. Földes szaladt Benedek­
hez, Benedek futott Apponyihoz, a 
kalksbttrgi szűz utasította Tóth Jánost, 
az irni, olvasni tudó államtitkárt, Tóth 
szaladt Bárczy István polgármester­
hez és Bárczy — Bárczy nem szaladt... 
G volt az egyetlen, aki nem szaladt, ö 
egyszerűen maga elé hivatta a nyomo- 
zatot vezető Sándor László kapitányt 
és utasította, hogy a botrányból 
elég volt.

Sándor kapitány busán visszaballa­
gott a hivatalába és a kihallgatásra vá- 
rakozó tanuknak kijelentette, hogy 
nines már rájuk szükség.

így fagyott be a tanügyi panama...
. szép história, derék história!

Dr. B o d a Dezső főkapitányt annyira 
elkeseríti most utólag, hogy az eltussolt 
botrány összes pikáns részleteit föltár­
ták a lapok, hogy rendeletet készül ki­
adni. amely megtiltja a referenseknek 
az újságírók informálását.

megerősíti ezt a hirt. A „Huszár“ a mait 
héten, miközben Palából Teodo felé 
ment, Gravoza közelében felfutott 
egy homokzátonyra. A szerencsétlenség 
éjjel történt, amikor a naszád huszonöt 
csomónyi sebességgel haladt előre a 
nagy ködben. Amikor a dagály elkövet­
kezett, a haitit szabaddá tették ugyan, 
de csak néhány percig maradt a viz fö­
lött, aztán megint elmerült, mert a zá­
tonyra kerülés alkalmával ’ nagy lékek 
támadlak rajta. A legénységet meg a 
teljes elsülyedés előtt megmegtették.

— Tűz egy divatszalonban. A 
Maison Berkovifs Bécsi-utca 7. szám 
alatti helyiségében tűz támadt az éjjel.
A tűz elhamvaztotfa a gázórát Is és a 
lakók robbanástól féllek. A kivonult 
központi tüzérség hamarosan elejét 
vette a legnagyobb veszedelemnek.

— Csata karbollal. A cukrászok 
sztrájkjából kifolyólag az Andrássy-ut 
66. alatti Lukács Sándor-féte cukrászda 
bojkott alatt áll. Tegnap este megjelent 
a cukrászdában egy Bélák Lajos 
nevű péksegéd és süteményvásárlás 
ürügye alatt egy üvég karbolt locsolt 
el a helyiségben. Rendőrt hívlak, aki 
előállította a karbolos embert. Megmo- 
tozáskor még két kis üveg karbolt 
leltek nála, de tagadja, hogy gonosz 
szándéka lett volna velük.

— Elfogott tolvaj. K e r n m ü 11 e r Fe­
renc pékinas ellopott a gazdájától 200 
koronát és megszökött. Két hétig bujdo­
sott, de az éjjel detektívek kinyomozták 
és letartóztatták.

— Ostrom egy kocsigyártó ellen.
Fenyvesi József kocsigyártó Öriás- 
utca 14. szám alatti műhelyében sztrájk­
törők dolgoztak az este. A kulikat — ál­
lítólag szervezett munkások megtámad­
ták, de a csoportosulást a rendőrség 
Szétzavarta. Egy embert — Rácz Péter 
18 éves munkást előállították.

—■ Öngyilkos jogszigorló. Ma­
gyar Hugó babocsai születésű 22 
éves jogszigorló ma éjjel ittas fővel a 
Dunába ugrott. Egy rendőr kimentette 
és a mentők beszállították a Rókusba.

— Elítélt aszfaltbetyár. A rendőrség 
megbüntetett ma egy gavallért olyan 
hősködésért, amiért ezelőtt nem zaklat­
ták az úri embereket.

Egy uriasszony sétálni készült. Még ki 
se lépett a kapuból, mikor eléje toppan 
egy kínos eleganciával öltözködött ga­
vallér és a szeme közé mosolyog. A 
pesti gavallérok igy kezdik a pimaszko­
dásaikat. A hölgy nem akarja észreven­
ni a felkinálkozást, ami nem hozza za­
varba a gavallért, hanem ellenkezőleg 
hatványozott arcátlanságra ingerii. Az 
urinö most már nem tudja elleplezni 
megütközését és a tolakodót erélyesen 
elutasítja. A támadót nem indítja meg 
az asszony felháborodása, mert a han 
pos jelenet nézőket csőditett oda és ö 
nem teheti ki magát köznevetségnek.

A gavallér levegő után kapkodott, a 
névjegyét keresgélte és csak hápogott:

— Kérem, rendelkezésére állok.
— Köszönöm, mindjárt — telelte az

ur és rendőrt hivott. A rendőr megjelent 
— Ezt az urat nyilvános botránycsi- 

„átásért följelentem. Kérem irja fel a ne. 
vét. Nézze le a névjegyéről.

így végződött a kínos jelenet a Kos 
sutit Lajos-utcán.

A tulajdonkénem finálé tegnap volt a 
rendőrségen, mikor a virtuskodó gaval­
lért botrányokozásért megbüntettek
Valószínű, hogy nem fáj neki túlságosan 
az a pár korona, amivel megrótták, de 
igen nagyon fájhat neki, hogy pimaszko­
dását meg nem aranyozhatta egy kis 
lovagiassággal valamely vívóteremben, 
ahonnan mint ünnepeit hős, mint gáncs 
nélkül való lovag távozhatott volna, ha 
a férj kevésbbé józan gondolkodásit és 
nem a rendőrségre bízza az affér ciinté 
zését, hanem két segédre, katonatisztek­
re lehetőleg. , ,

______ ISZÍNHÁZ, MŰVÉSZET:
(=) Vígszínház. A' műsoron levő da­

rabok rendkívüli sikere okozta, hogy a 
saison kétségtelenül legszenzációsabb 
slágerének, Fieurs és Cailiavet húroiufel- 
vonásos vígjátékénak, a „Királyinak 
bemutató előadását á jövő hétre kellett 
elhalasztani. A „Király" szerepeiben a 
színház csaknem összes legkiválóbb mű­
vészei fognak közreműködni és a meglepő 
gonddal és kiállításban szinrekertilő új­
donság bizonyára az idei színházi idény 
legkimagaslóbb eseménye lesz.

(—) Dalest a Royalban. A fővárosi tár­
saság egy fiatal nőtagja mutatkozott be 
tegnap este a Royal hangversenytermé­
nek dobogóján, önálló dalest keretében. 
A szép megjelenésit fiatal urliölgy mű­
vészi neve: Ada Adrienne és kellemes, 
szépcsengésü hangjával zajos sikert ara­
tott. A termet teljesen betöltő közönség 
tetszésnyilvánításaival halmozta el , a 
szépreményü fiatal énekmüvésznőt.

„TP*.
M. kif. Operaház: Romeo és J u- 

i a. Kezdete 7 órakor.
Nemzeti Színház: Nóra..Kezdete fél 

8 órakor.
Vígszínház: Visszatérés Jeru­

zsálemből. Kezdete fél 8 órakor.
Király színház: Mary,-Ann. Kez­

dete fél 8 órakor. * '
Magyar Színház: A túlsó partról. 

Kezdete fél 8 órakor. y
Várszínház: ..A yasgy.áros. “ Kéz-, 

dete 7 órakor.
Nagy Endre Cabaretja,. Az mi decem­

beri műsor.
Bonbonnlére Cabaret. ' Mulattató mű­

sor. A.' ,
Steinhardt , mulató. .KíLtoteat. Válto­

zatos műsor.

Ferenc 78 éves koldust, akit letepertek 
a földre és kiraboltak. Az, ifju^brigantiic 
.fölött malOlnek,törvényt.,

f T 0 Z S D E. f
A mai előtőzsde vúltozatlau ' külföldi 

hírekre elég kitartóan indult cs különö­
sen Közúti-részvények , élénk i, kereslet­
nek örvendtek. ■

Jegyeztettek a következőidiRriyamok:
Osztrák hitel >• ' ' tó617K!
Magyar hitel í.718%1
Osztrák-Magyar, Állatnvasutß. íőőSKt
4 száz. m.,koronaiáradék&'É S'91,30.

8-r,Közúti v 
Rimamurányi 
Városi .Villamos

Iö97.—:
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Ajándékok
stbOl 2, aranyból 6, ékkövead

A „DÉLI ÚJSÁG“
RÉSZVÉNYTÁRSAS$O.Íf$
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ezüstből 2, aranyból 6, ékkövesek 30 
ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 koronától feljebb csakis johMdvitel- 

' " " % ben beszerezhetők
Gáti és 5Szabó
Bécsi-nlcza 9„ az ; ErzsébeUtér mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári 
áron ftiul. Eltörött órák és ékszerek 
igen kis költséggel helyrehozásnak, vagy 
becseréltetnek. Tessék czimünket tár-» 
eztijába - tenni, alkalomadtán ..yMsz-,
'’SlMSFmE náL veheti, i f

mm,'

— Uj magántanár. Révész 
Géza dr.-nak, a kísérleti lélektanból 
egyetemi magántanárrá való képesíté­
sét a kultuszminiszter jóváhagyta.

— A „Huszár“ tragédiája. Egy rövid 
táviratunk jelentette tegnap, hogy a 
„Huszár“ hosszujáratu torpedónaszád a 
nagy ködben zátonyra jutott s annyira 
elmerült, hogy csak árbocainak csúcsa 
látszik ki a vízből. Egy vólai távirat ma

)—( Football. A Ferencvárosi 
Torna Clu ti—M agyar Atléti­
kai Cl ti bajnoki mérkőzése vasárnap 

Margitszigeten kerül eldöntésre. A 
két rivális találkozását mindenkor óriási 
érdeklődés előzte meg. Még emlékeze­
tünkben lehet az a küzdelem, amit a 
Corinthián-vándordij döntőiében ez a 
tét csapat produkált. A F. T. C. csak 
heves Játék tán tudta a M. A. C.-ot 4 :3 
arányban leverni. Most egy nagyobb 
fontosságú mérkőzés előtt állanak, mert 
ez teszi függővé, hogy melyik lesz a 
bajnokság őszi fordulójának győztese.
A két csapat egyenlő eséiylyel veszi fel 
a küzdelmet s ha a pályaviszonyok en­
gedik, szép mérkőzésben lesz részünk, 
amit az egész őszi szezonban nélkülöz 
tünk.

Budapesti Torna Clu b—F ö-
városi Torna Club mérkőzése nem 
kevesebb fontossággal bir, mert a va 
sárnapi győztes egyszersmind a bajnok, 
súg második helyezettje is lesz. A B 
T. C.-nak azon körülmény, hogy a mii 
lenáris pályán játszanak, némi elönyö 
két biztosit, mert a Föv. T. C.-nak 
szokatlan hosszú pálya nem konveniál 
A B. T. C.-nak mindannak dacára min 
den tudását a játékba kell vinnie, ha 
Fővárosiak kitűnő legénysége felett 
győzedelmeskedni akar.

Úszás. A Budapesti Atlétikai 
Club nemzetközi uszóversenyét va­
sárnap délután fél 6 órakor rendezi a 
Rudasfürdőben. A vasárnapi verseny ki­
magasló eseménye az ötös staféta, 
amelyben a M. A. C. múltkori leverőjén, 
a B. A. C.-on revanchot venni készül.

^incz-egazclászati czikkek 
legolcsóbb bevásár­
lási forrása és leg--,' ! 
nagyobb,raktára- :■£.

Mi

WATTÉRÓL
Biijjapesf, ÚDólÉíjftiSs?

LegJéÜfe:«

x Feltűnést Keltő Budapesten az or­
szágosan ismert Zélitiger-féle készpénz- 
rendszerű l-ső rangú úri szabó-termek 
zseniális működése. Smocing-őltöny 
mérték szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, 
prima munka, tiszta gyapjúszövetekből 
IV., belváros, Magyar-utca 3 sz. I. eni., 
Kosuth Lajos-utca mellett

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Megvesztegetett fogliázör. Kürti 

Bálint törvényszéki fogliázörről kiderült 
a nyáron, hogy több fogoly családjától 
pénzt fogadott el apróbb szívességekért 
és közvetítésekért. így megvesztegette 
többek között Klein Manóné is. A bű­
nös fogliázör és megvesztegetőie fölött 
ma Ítélkezik az esküdtszék Zsitvay 
Leó elnökletével.

g Apró haramiák. Három gyerekem­
ber: Surányi Pál, Bon ez Jenő és 
N y u z s i k Ferenc rablóbandát alakítot­
tak és megtámadták próbakép Oalló

BENCZEgÉS
TÁRSAÍnáS

' ■ v. $ í\

BUMPEST,
IV,,Váczi - üteza - 2.

A KOBRAK-czipök 
egyedüli elárusí­
tója a Belvárosban
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Rotál Orfeum
Minden este 8 órakor

A primadonna I Egy perez késés
Vaozagtató előe-dáiok.

10 cMr.ni» COCO attrakezió!
A teilkerti)ea reggeli 5 órai® ROYAL CABARET 
«/egyek elővételi dr nélkül a nappali pénztárban 
Bard és Molitor iegy.ro da lóban s Hooíiné dohány, 

négyárudajaban válthatók.

CLUB kávéház
V,, Lipót-körút 16, sz.

(» Vigselnhái toeeomeeédeágában.)
Színház után vacsora. 
Hideg és meleg butiét. 
Pontos kiszolgálás. :: 

Összes küt- és belföldi lapok.
A vigszinbázi művészek találkozókelve.

Karácsonyi és újévi
ajándékok

Gramofonok, szentké­
pek, tájképek.
—» Olcsó árak, «—

DEMÉNYI és TÁRSA
K rály-utcza 76.

Megnyílt a

Tisza-Szálló
Tisza-szálló épületében 

Budapest, Vi., Révay-utcza 24- sz.
Hatvan szoba, villanyvilágítás, 
rézágyakkal. Hónapos és napos 
szobák I írttól feljebb kaphatók. 
Hónapos szobák ára 30 forint.

Pénzétől eggel
oeraktárolunk bútort, zongorát, auto­
mobilt nun -ennemS gépeket ég keres­
se :ei=i árut, vidékről ls. Butorezálli- 
’•***» költ őrködést elvállalunk. Legszoli­

dabb kiszolgálás.

Magvar Kereskedelmi Szállítási 
es «raktározási Betéti Társaság
Budapest, VI, Kirdly-n.76.
Eriiy Sunk azzal szemben. Telefon 119-05.

Legkedvesebb

karácsonyi ajándékok
BAUER SAMU

ezukrászdájában

VI„ Andrássy - nt 6.
Buf'eí, hidegőíe'ok, halak, szárnya­
sok, húsfélék a legfiu. kivitelben.

Az u szigorított mérleg-niieies tétet 
törvény folytán minden gazdának 
és kereskedőnek fontos tudni, hogy 
ez idő szerint a legtökéletesebb és 
legmegbízhatóbb mérleg-gyár az 

50 év óta fennálló

Schember C. és Fiai
cs. és kir. udvari szállítók, 

hidmérleggy árosok

Budapest, IV., Váczi körűi 59

Kristalin.
Teljesen ártáblában bőr- és arts- 

szépitő-szer,
* mi még eddig nem volt s n melynek hatéin 
páratlan A Krstaliri a bőr ápolásának hatható* 
szere ís etzkfize. A bőr felemészti f czAlta 
mává, DAisonyogsÁ. fietrlos tidcségüvé és fehérré 
leer. Pattanások óe foltok a uol'vós hafijt.álat 
köreik ezt ében eltűnnek. Mértéktartó enynema«!- 
sirozáseai ellvm'elt az aiczon, kezon, nyakon a 
ronc.okat és ipy étén mindenki "zt, a mil leg 
jobban óhajt. -■ A Kristalin illatát sz o /MUtds- 
hr»7 ezflVffórfi növcuv'kből nyn. — A Kristalin 
mindig alkalmazható, de mindig mosdás után. Na­
tion heve a kai mazand^ • 6 nz t.r<z kfizopé'ől 
masairozacdó e* jobbra é halia mmdadrii.', mi® 
be nem hatol ó* el nem tuyészik a bőrben. 
Étkor rizspor is alkalma k tó.. — Síuorr-m 
abban fogom látni, hojry mindenki, a ki ceak 
egrezur használta a Kristaiint, soha sem fog 
más szert alkalmazni hőiének hDcnikus kon- 

servá'ósára óe úpolásara.
Clinkievich Sándor

román ttir. "yővyszerósz 
s. azados és kémikus.

KmSTALIN ISA SA:
Próbatégeíy 50 fiit. Üvegdoboz 3 kor,

Majolika disztégely 5 kurona.
Kristalin szappan i «or Krista.in painter I kor.
Kapható minden yyógy szer Iáiban, drogériában és 

lllatüzerüzietbon.

megrendelhető: a .Kristalin1' magyar- 
országi lóraktáraban is, Budapest, Vili., 

Biross-nlcsa 9i. sj.

Ili

Jól iBuadcimezD S‘“S““IS
szitezó és vízkezelési tanfolyamot a Kelorm 
masgirozé teremben. Sixsébet-íörut 37. 

Vizsga után elhelyezés

Pénzt bútorra,
zongorára. Bútort, zongorái, hiotót, auto­
mobilt, kurrens-árut, varrógépet, kerékpárt, 

etb. feltűnő lutányossn beraktározuuk. ,
Tanszik és Társa PL, Gyár-utca 21.
icicion szám 83—97. ffiár baraktározott 
tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. 
Ügynökök és üzletaiánlók magas jutalékban 

részesülnek. ,

HDilric7Bnll butorhltel. Bútorok csakis I bIIUbbiII'U a legjobb kivitelben kap­
hatók készpénzért v. banknál törleszthet!) 
rész etre. Baiazs és Társa bútorra;,tarában 
Bndapes, VI. kér. Bévai-ntczu 3, Vaczi- 
körut mellett. A vásárolt bútorok értékéi 
egy bank fizeti nekünk ki, a vevő tehat a 
banknak marad adósa, miáltal a bútort 
mindönkinek kéjzpénzárbau számíthatjuk. 
A bankBölcBünt sem részjegyzés, sem egyebb 

költség nem tárbeli.

■ Árverésen vett 5
Mii ¥ íll* régi, valamint nj u 
IS 11 8 HB H _ bátorokban nagy i 

választék állandó | 
nagy raktár csillárokban, lámpák- jj 
ban, szőnyegekben. í’ali órák, son- t 
gora, pianínó, teljes Irodai be­
rendezés, mindent a legjobb, a 
legszebb kivitelben árusítunk leg­

olcsóbban .
ANC3BL és TAKSA

Dob-utca 3<£- u. Holló-utca sarok-
Telefon CLásúr I.) 17-78

Legszebo karácsonyi ajándék az

Amp dl
hütő es melegiió szekrény.

Télen nyáron egyaránt használható. Telje­
sen fémből. Javítás te jesen kizárva

bamténénDÍl újdonatújak, féláron, Sin- 
l(UI I Uy&ptín ger női-varrógép 27 fo­
rint, karikába jós női varrógép 40 forint, 
centraibobin női varrógép *'ő frt., karika­
hajók női varrógép, 5 tiokos, rliszes kiálli- 
láscau 53 frt., centrálbobin női-varrógóp 
5 fiókká', remek kivitelben, 55 forintért 
kapható Krausz Henriknél, Budapest IV. 
serület.. Veres Pálcé-utcza 40., földszint.

Ügynökökkel nem dolgoztatok.

Ara: 75 korona,
Magassága 54 cm. Almé:elc 4S cm. átnpol 

és szórna müvek.

Janda Gyula és Társa
V„ Llpét-kórut 12. és

Geitner és Rausch czégnéi
VI, Aadrasey-nt 8.

PÉNZT
botorra, zongorára, varrógépre, keres- 
kedelmi árukra, lm azokat bizományba

legj Hiányosabban berak ározza

Balassa G ula és Tsa
fiókja

VII., József kor !t (í6.
Telefon 103-10

karácsonyi vásár
Bluzkülönlegességek, kosztümök, 

aljak és pongyolák

Föludi Lászlónál
Budapest, VI., Andrássy-ut 48.

(Oktopov.)
»cj-:.,-r- tvnt-;c—mnrr !■ liivn otwctu.r.wj

A legveszedelmesebb ellcmiége min 
dón gyáros, kereskedj és iparosnak

a tűz,
mert nem áll olyan megfelelő eszköz | 
rendelkezésre, mellyel a tüzet ök , 
mf.guk eloltani tudnák. — A legjobb I 
es legbiztosbh kézi tüzoliókéazülék a !

„MiNIMAX“,
mely az oltáshoz mindig készen éa 
kéznél áll éa bármely laikus által 

biztos eredménnyel kezelhető.
A „MINIMAX“ több mint SOCO 
tüzet oltott, miről ezóló bizonyít­
ványok eredetiben rendelkezésre áll.
A kesattleliet evőnként leiül- 

vizsgáljak.
Tűzne» olbaazniUt ttihéeeket 

dittalznel pótoljuk,
VelnlAgoElteiESEl készséggel szolgál «

Magyar Minimax-gyár r.-t.
Budar eat, Uka-utca 31.

Telefon 37--3I. * Telelőn 37-31.

E6Y ÓCSKA 
ZONGORMT-VÄBV 

PISNINÓT ES

KIDOB
HAV0NTA12v»av 16 KORONA 
RÓlCídNDURT.VtüRE PÉNZÉT 

071 ZONOORAIAtl

NÍVONTA ZO KORON AT KAF EGY KWAlO 
GYHRTmANYU ICűMOMRNtBB *. 
ÁROmREDÁLOS ÉRtEFÁNCZÉLTŐKÉS 
KERESZTHÚROS-TETSItS: SZERINTI 
MINBEN-UJ ZONGORÁT VAGY PIAJIIMÓT 
1 NEM-mniA VÁLTÓT, MCÍÜ ÁLLÍT 

KEZEST ÉS KÉM FRET BANKflRH
KRklATOTES MÉGIS TULAJDONA , 
LESZ A ZONGORA.ILYEN IDEÁLISAN I

iZOLIDtIBERALIS PIODON =* 
MATÖKIZÁR0LA6O

CSfiK

GrammofontulaidonosokmLEMEZr.'KET UF.GKLŐNYŐSF.BBEN VÁLTOZTATHATJÁK 
fi Grammofanhanßlcpiezck központi kicscrtítési telepnél 

I Öttóapest, V I., Dohány-utca 80. Prospektus és lemez-jegyzék 
I ingyen Í0,000 uj ««•«*- «r» rwel-íelvétti Magvar, tót, cseh, 
német, szerb, lenfíyel, horvát, román ruthén, őtasz, francia, 

angol, orosz, török, arab; héber s:b-

Elsőrendű hanglemezek 1 kor.-tól 4 kor.-ig kaphatók.
KGlön osztály hflsznilt gramrr.ofonoHiAI én ---------

Sternberg Armin
és letivere

cs cs királyi udtail haugE*ert,yar 
adapest, Vil., Rákóczi ut 38. sz

ss Atjo;y?Ái mttv ennemit nan,ezer;ftl kfi 
k.ri K t "id I, inrtiy írgvca ói bét ment fi 

nie ;k, cuí mcíiiovvsf-mtő, hojy uuiyt.i 
cíikitrcl *;ifáiitatik.

»Nyomaton a .Glóbus* mllintézet és hírlapkiadó részvényt,irsai^ kórlorgógépein, Budapest, aradi-uiua ti

\


